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平成２６年１０月知立市教育委員会定例会会議録 

 

１．日  時 平成２６年１０月９日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 知立市中央公民館 中会議室 

３．出席委員 委  員  長 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 小 池 きよみ 

委    員 竹 内 博 之 

教 育 長 川 合 基 弘 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長  池 田 立 志 

学校教育課長  伊 藤 武 男 

生涯学習スポーツ課長 佐 藤  豊 

文 化 課 長 鶴 田 常 智 

５．書  記 教育企画係長  藤 田 伸 安 

６．傍 聴 者 １名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回会議録の承認                      

第２ 委員長・委員報告                      

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第３１号 平成２７年度教職員定期人事異動方針（案）について 

  

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成２６年９月議会一般質問・答弁について 

 ・ 平成２６年度教育委員視察研修について 

 ・ 第２１回知立市中学校新人戦大会の結果について 

 ・ 市内小中学校の体力の現状と今後の課題について 

 ・ 平成２６年度知立市子供議会議員名簿と質問内容について 

 ・ スポーツ推進審議会委員（案）について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 
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◎開会の辞  

宇 納 委 員 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１０月定例

会を開会します。 議事日程にしたがって会議を進めます。 

 なお、議事日程第６の自由討議は個人情報関連の可能性があります

ので非公開としたいと思いここで採決をとります。 

各  委  員 賛成 

宇 納 委 員 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政

の組織及び運営に関する法律の第１３条６項により議事日程第６の

自由討議より非公開とします。 

◎日程第１ 前回会議録の承認 

宇 納 委 員 長 前回会議録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各  委  員 特になし 

宇 納 委 員 長 意見がないようですので、９月定例会会議録について承認でよろし

いですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 承認 

◎日程第２ 委員長報告 

宇 納 委 員 長 前回の定例教育委員会から本日までの委員長としての活動は、次の 

とおりです。 

 ９月２４日 第４回第６次知立市総合計画審議会 

１０月 １日 知立市小中学生美術展 審査 

１０月 ３日 来迎寺学区交通安全推進協議会 設立４０周年記念 

       式典 

１０月 ４日 知立市中学校新人戦大会 

宇 納 委 員 長 委員の皆様も活動をしていますので、意見、報告をお願いします。 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 納 委 員 長 委員長報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 納 委 員 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ９月１３日 西三河スポレク ペタンク大会 

 ９月１９日 知立南中学校体育大会 

 ９月２５日 知立市教育支援委員会 

 ９月２６日 竜北中学校体育大会 

 ９月２７日 八ツ田小学校運動会 

 ９月２７日 中学校新人戦大会 
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 １０月 ２日 知立市小中学生美術展 

１０月 ３日 知立南小学校訪問 

１０月 ３日 来迎寺学区交通安全推進協議会 設立４０周年記念 

       式典 

１０月 ３日 特別支援教育連携協議会 

１０月 ４日 中学校新人戦大会 

２．事件事故について（９／１１～１０／８） 

 交通事故報告  ４件 

 学校被害報告  １件 

３．１０月校長会指示事項 

・交通事故防止 

・全国学力・学習状況調査 

・スマホ等の取組みについて 

・学校保健大会 

・伊那市との交流事業 

・後期学校訪問 

・こどもフェスティバル 

宇 納 委 員 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 スマートフォンの問題の中に、いじめに関係する内容はどの程度あ

りますか。 

川 合 教 育 長 いじめに関係する問題は１件です。 

蔭 山 委 員 いじめが表面化しなければ把握ができないと思います。 

川 合 教 育 長 把握しているいじめは２件あります。 

蔭 山 委 員 伊那市とは、友好都市であるので、交流についても意味のあるもの

としていただきたいと思います。 

全国の交流などの先進地の調査も必要だと思います。国際交流につ

いても同様に衰退しているように感じられます。 

川 合 教 育 長 全国の先進地が実施している交流について調査も行いたいと思いま

す。 

竹 内 委 員 学校被害が報告されましたが、防犯カメラの設置は必要ではないで

すか。教室内への進入についても注意が必要だと思います。 

犯人が見つからないと犯行が増えることがあるので対策を検討して

いただきたい。 

川 合 教 育 長 昇降口への被害が出ており、子どもが目にする所でもあるので対策

を検討します。 

蔭 山 委 員 被害が出ていますので、何の対策もしていないということではいけ

ません。 

教 育 部 長 昇降口を中心に防犯対策を検討しています。 
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蔭 山 委 員 即効性のある対策について予算化を含めて検討すべきだと思いま

す。知立市としてできるものを考えていただきたいと思います。 

教 育 部 長 検討します。 

宇 納 委 員 長 他に意見・質問はありますか。 

  （意見・質問なし） 

宇 納 委 員 長 以上、教育長報告を終わります。 

◎日程第４ 議案 

宇 納 委 員 長 日程第４ 第３１号 平成２７年度教職員定期人事異動方針（案）に

ついて議題とします。事務局より説明を求めます。 

学校教育課長 平成２７年度教職員定期人事異動方針（案）について資料３により

説明。 

宇 納 委 員 長 意見・質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 教職員の通勤時間に対する問題は解決しているかと思いますが、い

かがですか。 

学校教育課長 問題となるような通勤時間の職員はいません。 

蔭 山 委 員 人事異動方針について、学校長の意見は挙がっていますか。 

学校教育課長 協調性などや、小中学校間の異動について意見が挙がっています。 

蔭 山 委 員 休職中の教職員が、偏っている状況ではありませんか。 

学校教育課長 休職中の異動はできません。復職してからの異動となります。 

女性教員の出産・育児休暇の関係もあり、すべてを講師で補えない

ので、学校の均等化が難しいところです。育児休暇後の半日勤務と

なると時間的な調整も難しくなります。 

宇 納 委 員 長 各学校の状況がわからないので、人事異動方針のルールに従い実施

していただきたいと思います。女性教員の活躍の場も大切だと思い

ます。 

宇 納 委 員 長 意見・質問等はありますか。 

  （発言なし、承認） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 納 委 員 長 日程第５、その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 納 委 員 長 平成２６年９月議会 一般質問・答弁（要旨）についてお願いします。 

川 合 教 育 長 平成２６年９月議会一般質問答弁要旨について資料１２号により説

明。 

教 育 部 長 平成２６年９月議会一般質問答弁要旨について資料１２号により説

明。 

蔭 山 委 員 スマートフォンの問題は世界的な問題だと思います。解決策など、

海外などにもあると思われるので調査してみてはいかがですか。研

究してみる価値はあると思います。 
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川 合 教 育 長 スマートフォンの長時間使用、有害サイトの閲覧などは特に問題と

なっています。 

蔭 山 委 員 心理学研究者からみますと、直接的コミュニケーションは重要であ

り、学校でもコミュニケーションの大切さを学んでいる中で、スマ

ートフォンを利用した間接的コミュニケーションとなることはいか

がなものかと思います。スマートフォンも便利な道具であるとは思

いますが。 

小 池 委 員 子ども達は、スマートフォンを学業や部活にも利用しています。 

川 合 教 育 長 スマートフォンを毎日１時間程度触る子どもの方が、成績が良いと

いうことを聞いたことはあります。スマートフォンの使用も適度に

しないといけないと思います。 

蔭 山 委 員 ペットのフン尿についてですが、学校内へ散歩に来た時に、フンは

飼い主が持ち帰ることができますが、尿は持ち帰ることができませ

ん。 

公衆衛生的にどうかということと、学校の校庭で犬の散歩はいかが

なものかと思いますが、尿に対する基準などは定めていますか。 

川 合 教 育 長 フンは取り除くことができるが、尿に対しては土の中に染み込むの

であまり影響がないと思います。 

宇 納 委 員 長 マナーの問題だと思います 

フン尿などの排泄物は病理的には影響もあると思います。 

川 合 教 育 長 知立小学校で例えると、学校周辺に公園がないため、散歩する場所

がないことが言えます。 

蔭 山 委 員 衛生的ではないことを黙認することはいかがなものかと思います。 

宇 納 委 員 長 砂場などにはフン尿対策でシートを掛けるところもあります。 

小 池 委 員 保育園などはフン尿などに対しすごく神経質であるが、小学校では

フン尿に対する意識が尐ないように感じます。 

蔭 山 委 員 病院施設などで治療に使用する砂場はしっかりと管理しています。 

竹 内 委 員 フン尿があることを子どもたちは知らない。小さい子どもは砂を口

に入れる場合もあります。 

蔭 山 委 員 やむを得ないこととして見過ごすことは良くないと思います。 

川 合 教 育 長 知立小学校以外はペットの散歩はないということでした。 

宇 納 委 員 長 知立小学校が問題ではないかと思います。何か事故があってからで

はいけないので調査も必要だと思います。 

学校教育課長 看板の設置はしています。一度確認します。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし、承認） 

宇 納 委 員 長 続きまして、平成２６年度教育委員視察研修について説明をお願い

します。 
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教育庶務課長 平成２６年度教育委員視察研修について説明。 

宇 納 委 員 長 質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

宇 納 委 員 長 続きまして、第２１回知立市中学校新人戦大会の結果について説明

をお願いします。 

学校教育課長 第２１回知立市中学校新人戦大会の結果について説明。 

宇 納 委 員 長 質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

宇 納 委 員 長 続きまして、市内小中学校の体力の現状と今後の課題について説明

をお願いします。 

学校教育課長 市内小中学校の体力の現状と今後の課題について説明。 

宇 納 委 員 長 質問等はありませんか。 

竹 内 委 員 子どもたちに放課は外に出て運動をする指導を保健会でしていま

す。あまり子どもたちが外にでていかないので体力がつかないよう

に思います。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

宇 納 委 員 長 続きまして、平成２６年度知立市子供議会議員名簿と質問内容につ

いて説明をお願いします。 

学校教育課長 平成２６年度知立市子供議会議員名簿と質問内容について説明。 

宇 納 委 員 長 質問等はありませんか。 

宇 納 委 員 長 子供議会に挙がる質問は新鮮です。１つでも実現できるようにサポ

ートをお願いしたい。実績についても報告をしていただきたい。 

学校教育課長 報告します。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

宇 納 委 員 長 続きまして、スポーツ推進審議会委員（案）について説明をお願い

します。 

生涯学習スポーツ課長  スポーツ推進審議会委員（案）について説明。 

宇 納 委 員 長 質問等はありませんか。 

宇 納 委 員 長 愛知教育大学の森氏の委員選任はどのように決定しましたか。 

生涯学習スポーツ課長  親子スポーツ事業などの関係で、森氏を委員に選任させていただき

ました。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし） 
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宇 納 委 員 長 最後に、各課行事予定の報告をお願いします。 

４ 課 長 行事予定について資料第１１号により説明 

宇 納 委 員 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 納 委 員 長 予定されていました案件については、すべて終了しました。 

その他に報告はありますか。 

教育庶務課長 行政評価制度について説明。 

蔭 山 委 員 内部評価、外部評価はどのように行いますか。 

教育庶務課長 評価対象となる事業ごとに担当課で評価シートを作成します。内部

評価は、担当者評価の１次、担当課長評価を２次として評価を行い

ます。外部評価は、外部の方に２次評価後の評価シートについて評

価を行っていただく予定です。委員・評価方法については現在検討

しています。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

教育庶務課長 学校給食について報告します。学校給食でアレルギー対象となる食

品を誤って提供してしまい、保護者からの問合せにより判明しまし

た。提供した食品は、サラダ用ドレッシングであり、アレルギーの

対象となるたまごが入っていました。連絡があった後にすぐに市内

小中学校へ対象者の健康状態調査を行いましたが、幸い大事には至

りませんでした。事故の原因としては、誤った食品を業者が発注し、

納品時に給食センターの検品でも把握できなかったためです。今後

は、食品業者への指導の徹底と、給食センターでの検品者の増員を

行い、チェック体制を強化します。 

蔭 山 委 員 アレルギーを持つ子どもたちの保護者へ改善策の通知をお願いしま

す。 

教育庶務課長 改善策の通知を送付します。 

宇 納 委 員 長 他に質問等はありませんか。 

  （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 納 委 員 長 それでは１０月定例教育委員会を一旦閉じさせていただきます。 
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委 員 長 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 小 池 き よ み 

委 員 竹 内 博 之 

教 育 長 川 合 基 弘 

書記（教育企画係長） 藤 田 伸 安  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


